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EVENIMENTE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 DECEMBRIE 2019 
Clasa Pregătitoare 

 

1 Decembrie a fost adoptată ca zi națională a României în 1990, reprezentând 

celebrarea marii adunări de la Alba Iulia unde s-a votat unirea Transilvaniei cu România, 

eveniment ce a desăvâșit unirea tuturor românilor într-un stat național. A fost momentul de 

apogeu al istoriei Românilor, atunci când România dodoloață și poporul  român, a pășit cu 

fruntea sus în istoria modernă a Omenirii. 
Anul 1918 reprezintă în istoria poporului român anul triumfului idealului național, anul 

încununării victorioase a lungului șir de lupte și sacrificii umane și materiale pentru făurirea 

statului național unitar. 

Suntem la început de drum şi învăţăm despre… 
 

 

 

 Imnul de stat al României este alcătuit din unsprezece strofe, primele trei şi ultima 

dintre ele fiind cântate la ocazii festive. 

                       

 

 

 

 

 

 

           a. IMNUL NAŢIONAL       
 

Versurile Imnului Naţional aparţin lui Andrei Mureşanu 

(1816-1863), poet de factură romantică, ziarist, 

traducător, un adevărat tribun al epocii marcate de 

Revoluţia de la 1848.   Muzica a fost compusă de Anton 

Pann (1796-1854), poet şi etnograf, om de mare cultură, 

cântăreţ şi autor de manuale de muzică.          

 

b. DRAPELUL ROMÂNIEI 
  

Drapelul României este un tricolor albastru, 
galben, roşu, având culorile dispuse în benzi verticale, de 
dimensiuni egale.Tricolorul albastru, galben, roşu  a 
apărut în prima jumătate a secolului al XIX-lea. 
 

 
c. STEMA ROMÂNIEI 

 
Imediat după Revoluţia din 1989 s-a pus problema conferirii  

României unei steme noi, reprezentative. De fapt, primul simbol al 
Revoluţiei a fost steagul cu o gaură în mijloc, de pe care fusese îndepărtată 
stema comunistă. Comisia heraldică, numită în scopul realizării noii steme 
a României, a lucrat intens, supunând Parlamentului două variante finale 
care au fost, în cele din urmă, combinate. Rezultatul îl constituie design-ul 
actual, adoptat de cele două Camere ale Parlamentului, reunite în sesiunea 
din 10 septembrie 1992.Un proiect de lege, care readuce Coroana de Oțel a 
Regilor României pe capul acvilei din stemă, a fost adoptat de camerele 
Parlamentului în prima jumătate a lui 2016.  
 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Coroana_de_Oțel
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CONFECȚIONAREA DE MATERIALE: STEAGURI TRICOLORE, POSTERE, DESENE, COLAJE 
ÎN VEDEREA PAVOAZĂRII SĂLII DE CLASĂ UNDE URMA SĂ SE ȚINĂ ACȚIUNEA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

.... școlarii au memorat și recitat căteva versuri, după care au încins hora 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

        
 
            La mulţi ani, România! 

   

 

Suntem mândri de portul românesc! 
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1 Decembrie, 2019 – Ziua Națională a României 

Clasa a III-a 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     
             Alexia Cîrjă                                                       Alin Iliescu                                          Ana Maria Maxim 

 

      
      Casiana Ruscanu           Casian Ciubotă             Daria Ciubotă 

 

       
            Aniela Luca                             Sarah Harton                                        Daria Maxim                                    Sofia Drugă    

 

       
        Casian Gângă                                                 Maria Bălăcianu                                    Marta Budăi 
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EMINESCU- LUCEAFĂRUL 
 POEZIEI ROMÂNEȘTI 

                                           Clasa Pregătitoare 

„ Eminescu? Era o frumuseţe!  
O figură clasică încadrată  
de nişte plete mari negre:  

o frunte înaltă şi senină, nişte ochi mari  
- la aceste ferestre ale sufletului se vedea 

 că cineva este înăuntru;  
un zâmbet blând  şi adânc melancolic.  

Avea aerul unui sfânt coborât  
dintr-o  icoană.”                                      

    
                                         I. L. Caragiale 

 
15  ianuarie este  ziua în care sufletul fiecărui român tresare, luminat fiind de raza de lumină a Luceafărului. 

 Este ziua   în care sărbătorim  nașterea lui Mihai Eminescu, cel mai mare poet al neamului românesc. 

Eminescu a fost si va rămâne poetul tuturor românilor.  

În acest an noi am organizat diferite manifestări comemorative în cinstea celui care a fost  numit Luceafărul 

poeziei româneşti, Mihai Eminescu. 

 
Am audiat  poezii şi cântece; am memorat  poezii; am realizat  lucrări plastice inspirate din 

versurile poetului... 
 

 
 

„Eminesciana” – activitatea clasei a III-a a cuprins lectura unor versuri din creația eminesciană, audiții și 

prezentări despre activitatea marelui poet. 

 



Universul micilor școlari nr.13/2020 
 

5 
 

 

                      

 

 

 

   An de an, de la 1859  încoace, sărbătorim  un eveniment 

 important al  istoriei  neamului nostru:  

Unirea Principatelor. 

           Hora Unirii ne cheamă pe 24  Ianuarie ,,să dăm mână cu mână” noi,  urmaşii lui moş Ion 

Roată, ai lui Cuza  Vodă, Alecsandri, Kogălniceanu. 

           Cinstim la zi de mare sărbătoare  înţelepciunea poporului român,vitejia,  sacrificiul suprem în 

împlinirea visului de  veacuri.   

Activitate desfăşurată cu prilejul sărbătoririi Unirii  Principatelor Române de către elevii clasei 

pregatitoare. 

 

 

Elevii au prezentat un program artistic în sala de clasă. 

Activitatea a debutat cu intonarea  

Imnului de Stat al României. 

Îmbrăcaţi în costume tradiţionale româneşti, elevii, 

au pus în scenă mai multe povestiri, au recitat poezii 

închinate patriei şi evenimentului aniversat şi au 

interpretat cântece adecvate momentului Unirii. 

În final, elevii  au dansat „Hora Unirii”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24 ianuarie1859 24 ianuarie 2020 - 

Mica Unire 
                                       Clasa Pregătitoare 
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MICII SCRIITORI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

Alexia Cîrjă, cl. a III-a 

 

   

    Emanuela Florescu, cl. a III-a 
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             Marta Budăi, cl. a III-a 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sofia Drugă, cl. a III-a 

 

 

 



Universul micilor școlari nr.13/2020 
 

8 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Întâmplare în pădure 

                                          Marta Budăi, cl. a III-a 

 

 Este o iarnă frumoasă. Oamenii sunt fericiți, chiar dacă afară e frig. Animalele domestice stau 

liniștite în adăpost. În sat totul este bine: nu e noroi, copiii se joacă de dimineața până seara, oamenii 

merg la lucru, zăpada nu-i nici puțină, nici prea multă, în casă este căldură și e destulă mâncare. 

 Într-o dimineață, s-a ivit pe cer soarele. Razele lui mă îmbiau la o plimbare în pădure. Așa că, 

mi-am luat gecuța (fiindcă era un soare cu dinți, nu ca cel de vară) și am ieșit repede pe ușă. 

 Am mers eu și-am mers, până am auzit niște glasuri subțirele. Mă apropii mai tare și m- ascund 

după un tufiș. Toate animalele s-au strâns la sfat!  

Tiptil, am tras cu urechea: 

 -Ni s-au terminat proviziile! strigau revoltate veverițele. 

 -Noi nu mai avem adăpost! spuneau și vulpile. 

 Era o hărmălaie acolo! Toți se plângeau vorbind unii peste alții. Până veni iepurașul: 

 -Vă rog, vorbiți pe rând! Ne vom înțelege mult mai bine. Și vreau să știți că nu e corect ce 

faceți. Lăsăm animalele mai în vârstă să vorbească, apoi celelalte. 

 -Ce te bagi în seamă, Iepurașule? Tu ai și căldură și mâncare! Nu știi cum e să fii slăbit! 

 -Te înșeli, Căprioaro! Nici eu nu mai am casă și sunt obosit. Dar am încercat să vă ajut și pe voi, 

așadar, vorbim pe rând, vedem problema fiecăruia și încercăm s-o rezolvăm. 

 Animalele s-au gândit și au fost de acord. După ce a discutat Iepurașul cu fiecare animal, a 

chemat niște prieteni speciali de-ai lui să caute hrană pentru fiecare animal, să le ajungă toată iarna și 

să construiască și căsuțe rezistente. 

 Animalele au fost surprinse și fericite și și-au amintit că l-au subestimat pe Iepuraș. Ele și-au 

cerut scuze Iepurașului și le-au mulțumit celor care i-au ajutat. 

 De atunci, am învățat că trebuie să fac dreptate dacă am ocazia și să nu mă gândesc doar la 

mine, ci și la prietenii mei… chiar dacă ei nu m-au ajutat! 

 Morala: Ajută atunci când e nevoie! 

 

 

 

 

 

 

 
Iarna 

Sarah Harton, cl. a III-a 

 

Un vânt rece suflă cu putere peste copacii dezbrăcați și zgribuliți. Timpul parcă stă în loc, totul a 

încremenit. 

Odată cu lăsarea serii, câțiva fulgi neastâmpărați, ca niște fluturi albi, dansau în lumina lunii. 

Dimineața, totul e schimbat. A venit iarna! Un covor imens țesut parcă cu miliarde de 

diamante. În curând, acest peisaj se va îmbogăți cu râsetele și chiotele copiilor plecați la săniuș. 

Haideți la săniuș! 

 

 

 

 

 
Alin Iliescu 

 
Daria Ciubotă 
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Iarna, anotimpul preferat 

Ana-Sofia Drugă, cl. a III-a 

 

Iarna este anotimpul meu preferat. După o noapte în care a nins neîncetat, m-am gândit să 

merg la săniuș. 

Pe pârtie m-am întâlnit cu mulți prieteni. Ne-am distrat de minune împreună. Fiind înghețați de 

frig, ne-am luat câte o cană cu ceai fierbinte.  

Am povestit și am râs până s-a înnoptat. Ne-am îndreptat fiecare spre casa lui. 

Aștept cu nerăbdare să mergem din nou pe derdeluș. 

 

 

 

 

 

 

 

Iarna a venit în sat 

Ioana-Daria Ciubotă 

 

Afară-i frig și ninge tare, dar toți copiii sunt pe derdeluș.  

O fetiță zice speriată: 

 -Îmi este frică să mă dau cu săniuța! 

-Hai! o cheamă  un băiețel. Urcă-te cu mine pe sanie! Te rog! 

-Tot îmi este frică! Nu m-am mai dat cu sania până acum! 

-Și mie mi-a fost frică la început. Dar mi-a trecut. M-a învățat fratele meu mai mare cum să mă 

așez pe săniuță, cum să țin frâiele și să trag de ele pentru a conduce sania. Nu este greu! Acum, de abia 

aștept să vină iarna și să ningă tare. Săniuța este cea mai bună prietenă a mea! Hai să ne distrăm! spuse 

băiatul îndrăzneț.  

 Și fetița s-a așezat pe săniuță în spatele băiatului și au pornit-o la vale. S-au dat de mai multe ori 

cu sania până spre asfințit. 

 De atunci, fetița nu s-a mai temut de sanie și a considerat-o și ea, prietena sa.  

 

 

 

 

 

 

 
Casian Gângâ 

 

 

 

Dragul meu, Moș Crăciun, 
 

Sunt eu, prietenul tău. Cred că mă știi, fiindcă mi-ai adus mereu daruri de când m-am născut. 

Stai un pic! Am uitat să mă prezint! Sunt Radu și locuiesc în Borca. 

Eu la școală sunt cuminte și am note destul de bune, zic …eu. Mama și doamna vor vedea dacă 

treci pe la mine. Mamei mele, te rog să-i aduci un set de machiat pentru că verișoara mea, Cati, i l-a 

folosit tot (și vreau să-i faci un bine…). Tatălui meu adu-i un set de scule, iar pentru fratele meu niște 

„obiecte” pentru bicicletă, știi tu… componente pentru reparații… 

Mie adu-mi ce vrei… 

Moșule, dacă reușești, ești cel mai tare…Moș! 

Să nu crezi că nu ți-am lăsat nimic… o cană cu lapte fierbinte … 

Ești cel mai tare, Moș Crăciun! 

 

                 Radu Precub 
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Omul de zăpadă 

Casiana Ruscanu, cl. a III-a 

 

 Este iarnă. Afară ninge cu fulgi mari și pufoși. Pe jos este așa de multă zăpadă încât trebuie să înoți prin 

ea. Casele sunt acoperite cu un strat gros de nea, iar copacii parcă sunt din zahăr. 

Într-o zi de sâmbătă, am invitat-o pe prietena mea, Ina, la mine ca să ne jucăm în zăpadă. Ne-am 

îmbrăcat în salopate, ne-am pus mănușile și ghetuțele, apoi am ieșit afară în jocul fulgilor. Ne-am dat cu sania, 

ne-am rostogolit prin zăpadă, ne-am bătut cu bulgări de zăpadă… obrajii noștri parcă luau foc. 

Am început să ne construim omul nostru de zăpadă: morcovul era nasul omului în vânt, nasturii negri i-

au format gura, două crenguțe subțiri au completat mâinile, iar pălăria stătea aplecată într-o parte. 

Timpul a trecut repede și prietena mea a plecat acasă. 

A două zi, când ne-am întâlnit la omul de zăpadă, am remarcat că…omul nostru a prins viață. Am rămas 

uimite… el ne-a salutat politicos: 

-Bună, fetelor! Eu sunt Olaf! Voi cum vă numiți? 

-Eu sunt Ina! Spuse prietena mea cu ochii mari de uimire. 

-Iar eu sunt Casiana! răspund eu repede și completez: haideți pe derdeluș! 

Toți trei ne-am dat cu sania. Noroc cu omul de zăpadă pe care noi nu l-am construit prea mare…așa că, a 

încăput cu noi pe sania mare. 

Spre seară, l-am luat de mână…adică de crenguță și l-am băgat în curte la locul lui. Era foarte fericit că își 

găsise prieteni noi.  

Din păcate, s-au anunțat zile calde, așa că a doua zi omul de zăpadă s-a topit! M-am întristat mult! În 

locul lui am găsit o scrisoare în care Olaf ne mulțumea că ne-am jucat cu el și ne promitea că ne vom revedea 

iarna viitoare. 

Iubesc iarna și sper că anul viitor să-mi găsesc mai mulți prieteni de zăpadă! 

Iarna  

Alexia Cîrjă, cl. a III-a 

 

 Este iarnă. Totul este alb. Vifornița astupase văile și clădise pe alocuri munți albi.  

Era un peisaj ca în povești: casele aveau căciulițe noi, copacii parcă erau din zahăr, câmpul era din cristal 

și toți oamenii își împodobeau casele cu diferite luminițe. 

Toate animalele pădurii erau vrăjite de acest farmec, doar Bocănilă, iepurașul cel fricos a fugit la joacă. Pe 

uliță, el se întâlni cu Țup-Țup, prietenul lui. Acesta îi spuse: 

-Salut! Vrei să mergem să patinăm pe lac? 

-Sigur, de abia aștept! Îi răspunse Bocănilă. 

Amândoi au pornit-o spre lacul înghețat. Acolo au patinat până la înserat. Erau foarte fericiți pentru că nu 

au fost deranjați de vulpea cea vicleană sau de către alți dușmani. De altfel, patinele erau lucioase și îi ajutau să 

prindă viteză foarte mare… 

Ajungând acasă, ei au adormit într-o clipă după această zbenguială. 

 

 

 

 
Alexia Cîrjă 

 

 

 
Aniela Luca 
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Anotimpul de iarnă 

Emanuela Florescu, cl. a III-a 

 

 Este iarnă. Totul este alb în jur cât vezi cu ochii. E atât de frumos încât nu mai știi unde să privești: sculpturi 

de gheață, copacii ca niște acadele uriașe, lacurile păreau oglinzi de cristal, iar pământul semăna cu o minge 

pufoasă de lână albă. 

Copiii chiuiau de bucurie și derdelușul era plin de ei cu săniuțele. Toată lumea era fericită, se construiau și 

oameni de zăpadă, igluri, bătălia cu bulgări era în toi … era multă veselie. 

Concluzia este: Nu lăsa joaca pe mâine dacă poți să te joci astăzi! 

 

 

 

 

 

 

Iarna în pădure 

               Radu Precub, cl. a III-a 

 

Este o iarnă de vis: zăpadă mare și pufoasă, apele înghețate ca niște oglinzi, brazii cu sclipri argintii… 

În pădure iepurașul se întâlnește cu o veveriță: 

-Salut! Vrei să fim prieteni? întrebă iepurașul. 

-Da, ce frumos ar fi … ca noi doi să fim prieteni! răspunde veselă veverița. 

-Eu sunt iepurașul Marius! Tu … ești …? 

-Eu sunt Kity! Veverița zglobie a pădurii. 

-Hai să ne jucăm! Vrei să construim un om de zăpadă? 

Cei doi prieteni au plecat să caute un loc potrivit pentru construcția lor. Au făcut doi bulgărași pe măsura 

lor, i-au așezat bine unul peste altul, s-au ajutat de rămurele pentru mâini și nas, iar nucile veveriței au fost foarte 

potrivite pentru ochi, gură și nasturi. 

Când au așezat ultima nucă, s-a ivit un arici: 

-Ce ați făcut aici? 

-Un om de zăpadă, răspuneseră cei doi într-un glas. 

-Este foarte frumos și… delicios! Aș vrea să mă joc și eu cu voi, spuse ariciul cu ochișorii spre nucile omului 

de zăpadă. 

-Haide, vino! Zise veverița și îi oferi ariciului o nucă. 

S-au jucat împreună până spre seară când, veverița le-a oferit o masă copioasă din nuci, alune și alte 

semințe gustoase. 

 

 

 

 

 

 

             
           Casian Ciubotă                               Darius Dobrin                Emanuela Florescu                         Sofia Drugă 
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 EXPOZIȚIA NOASTRĂ 
   Rubrică realizată de Maria Bălăcianu, cl. a III-a 

 

Pe aripile Toamnei 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       
                  Robert Plăeșu                                           Sarah Harton                                                        Radu Precub 

 

     
   Ana-Maria Maxim      Casian Ciubotă          Alexia Cîrjă 

 

 

     
                         Aniela Luca                   Casiana Ruscanu                                              Daria Ciubotă 

 

 

     
                   Darius Dobrin                                         Emanuela Florescu                                    Maria Bălăcianu 
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                        Daria Andrei                                                Alin Iliescu                                               Alexia Cîrjă 

 

 

       
                      Ana Maria Maxim                                   Casiana Ruscanu       Daria Andrei 

 

 

       
      Maria Bălăcianu                                        Casian Gângă                           Emanuela Florescu 

 

 

       
            Daria Maxim                                        Victor Ruscanu                Radu Precub 
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CULORILE  TOAMNEI 
                                               Clasa Pregătitoare 

 

 Toamna este fermecătoare prin ninsoarea de frunze multicolore, care se aștern pe 

pământul reavăn asemeni unui covor multicolor, îndemnate la dans de vântul răcoros, dar și prin 

bogăția de fructe și legume. 

 Pe dealuri, pe câmpii, în păduri și în livezi totul capătă o nuanță ruginie. Pădurea rămâne 

tristă și pustie, fără trilurile fermecătoare ale păsărilor, care au plecat spre țările călduroase până la 

primăvară. 

  Sunt atâtea creații literar-artistice și muzicale care ne prezintă frumusețea acestui anotimp 

și care ne transmit emoție și bucurie. 

 Această frumusețe ne-a inspirat și pe noi în realizarea unor activități.  
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Clasa Pregătitoare 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         
Ana Florescu     Antonia Scutaru                                 Octavian Murariu  

 
 

             
              Paula Piloiu           Alexandru Bici         Antonio Armanu 

 
 

 
Ecaterina Petrescu 
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JURNALISTUL DE SERVICIU 
 

 

 

Joc și mișcare - Jocurile în aer liber 

                  Casian Ciubotă, cl. a III-a 

 

Jocurile în aer liber sunt foarte iubite de către copii. În pauza sau în timpul orelor de joc și mișcare, 

elevii practică diferite jocuri, cum ar fi: De-a prinsa, Elasticul, Mingea călătoare sau prin tunel, Minifotbal, 

Șotronul, Sărituri la coardă, Fluturele, De-a v-ați ascunselea, Floarea ș.a. 

Elasticul este un joc în care se folosește o bucată de elastic 

înnodată, care este întinsă de către doi copii din zona picioarelor, la gleznă. 

Ceilalți copii, 2-3 la număr, aleg un cuvânt.  Spre exemplu: casă sau 

bicicletă. 

Rostesc cuvântul ales și îl despart în silabe, apoi sar peste elastic în 

scheme diferite când spune cuvântul pe silabe. La fiecare rundă, elasticul 

se ridică câte puțin și dacă este atins, el este ridicat mai mult până când 

jucătorul nu mai poate sări. 

Câștigător este copilul care are cele mai multe sărituri fără să atingă elasticul. 

 

  

 

Circuitul apei în natură 

                        Sarah-Elena Harton, cl. a III-a  

 

 Apa în natură o întâlnim în stare lichidă, solidă și gazoasă. Atunci când plouă, o parte din apă rămâne 

la suprafața pământului sub formă de baltă, lac, râuri și altă parte intră în sol fiind foarte necesară plantelor 

sau iese la suprafață sub formă de izvoare. 

 Când este cald, apa se evaporă ducând la formarea norilor. Aceștia se deplasează la înălțimi foarte 

mari și ajung din nou pe pământ sub formă de ploaie sau zăpadă, atunci când întâlnesc un strat de aer rece. 

Uneori picăturile de apă îngheață în căderea lor aducând grindina. 

 Apa se află într-o continuă mișcare numită circuitul apei în natură. 

 

 Colegii mei au desenat acest circuit astfel: 

 

          
             Ioana - Daria Ciubotă                     Victor Ruscanu                                   Alexia-Ioana Cîrjă 
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Slime – antistres 

   Daria – Maria Maxim, cl. a III-a 

 

Pentru realizarea unei jucării antistres – slime, este nevoie de aracet, glicerină boraxată, colorant 

alimentar, sclipici, un vas de sticlă și un bețișor. Toate ingredientele se amestecă rând pe rând până obținem 

o pastă moale și catifelată, dar care să nu se prindă de degete, adică se desprinde cu multă ușurință. 

Cu slime-ul ne jucăm prin frământare, îl întindem, îi dăm forme diferite și astfel ne odihnim activ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

                              Clasa Pregătitoare 

 „În natură, nimic nu se pierde, nimic 

nu se câştigă, totul se transformă” 

  Lavoisier 

 

Dacă în trecut oamenii obişnuiau să repare şi să refolosească tot ceea ce puteau, 

astăzi, lucrurile s-au schimbat. În urma unor studii efectuate, s-a demonstrat că fiecare 

cetăţean produce zilnic circa 1,5 - 2 kg de gunoi, din care jumătate este reciclabil.                                                                                                                           

Reciclarea constă în recuperarea şi prelucrarea unor materiale deja utilizate  pentru a face 

posibilă refolosirea lor. 

      Materiale reciclabile sunt: hârtia, sticla, textilele, plasticul, cauciucul, metalele feroase, 

neferoase şi preţioase, deşeurile alimentare sau de grădină. 

 

 

 

Hârtia este o invenţie străveche a omului care a devenit ieftină şi uşor de procurat 

abia după ce revoluţia industrială a făcut posibilă fabricarea ei pe scară largă. 

Încă din anul 3000 înainte de Hristos, papirusul este folosit în Egipt ca primul suport 

de  scris, fiind confecţionat din fâşii de papirus presate. 

Hârtia, asemănătoare cu cea de azi, a fost făcută pentru prima dată în anul 105 după 

Hristos de un eunuc de la Curtea împărătului Ho Ti, în China. Se crede că la început s-a  
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fabricat din textile nefolositoare şi apoi din coajă de dud şi alte plante din care se produceau 

ţesăturile. S-a produs în China timp de    500 de ani. În anul 610 a fost introdusă în Japonia, 

iar în 750 în Asia Centrală.  

În Europa a fost adusă de Mood şi s-a produs prima dată în Spania în anul 1150, după 

care producerea ei s-a dezvoltat şi în restul Europei, unde se obţinea din textile 

nefolositoare. Când a aparut tiparul, a crescut cererea de hârtie şi s-a înregistrat o criză de 

textile. Această problemă a fost rezolvată către mijlocul secolului al XIX-lea atunci când s-a 

inventat un proces tehnic care permitea producerea şi tratarea fibrelor de lemn. În anul 1798 

Nicholas – Louis Robert a construit prima maşină de fabricare a    hârtiei care producea doar 

o singură foaie o dată. 

 

  

 

În zilele noastre, hârtia nouă se fabrică, în general, având ca bază pasta mecanică sau 

celuloza.  Chiar dacă hârtia este făcută acum de maşini, procesul de bază este acelaşi. Fibrele 

din plante sunt separate şi udate într-un cuptor şi presate ca să dea afară cât mai multă apă. 

Apa rămasă se va evapora şi ea în timp ce fibrele sunt presate tot mai mult pentru ca hârtia 

să fie plată. Însă producerea celulozei din lemn realizează o puternică poluare a aerului şi a 

apei, pentru că extragerea lor din lemn se face cu produse chimice sulfuroase şi, după aceea, 

sunt albite cu clor. Utilizarea fibrelor din maculatură permite înlocuirea de celuloză, la cele 

mai multe tipuri de hârtie, fără să-i scadă calitatea.  

În funcţie de întrebuinţarea dorită, se pot adăuga diferite produse chimice pentru a 

îmbunătăţi calitatea hârtiei. 

Noi, clasa albinuțelor am realizat un atelier   creativ -  moara de hârtie - hârtie 

manuală din deșeuri de hârtie.  

Hârtia  – nu „aruncăm” doar lemnul copacilor, ci și foarte multă apă … 
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 Sortăm hârtia în hârtie obişnuită, ne-glossy, precum paginile de ziar  

     sau de cărţi; hârtie glossy - pagini de revistă; şi hârtie cartonată, de  

exemplu, coperţi. Apoi hârtia se pune în apă la înmuiat. Pentru hârtie de   ziar, e suficient să 

le ţinem şi 3 ore, dar se poate ţine şi săptămâni sau chiar luni. Hârtia de revistă se înmoaie 

mai greu, iar cartoanele cel mai greu.   

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Dragi elevi, 

reciclând hârtia, 

salvaţi pădurea! 

După ce hârtia s-a înmuiat, se rupe în fâşii, se pune într-o găleată cu apă şi se 

amestecă bine, fie cu un băţ mai lung – va lua mult timp, fie cu un mixer, precum cel de 

bucătărie. Soluţia se amestecă  până când devine pastă şi are moliciunea vatei. Apoi, într-un 

lighean mai înalt, se toarnă apă şi  pasta rezultată, într-un amestec de 2 părţi de apă şi o 

parte de pastă.  

În dependenţă de câtă pastă se pune, hârtia va fi mai groasă ori mai subţire. Peste  

cadrul cu plasă, pe partea exterioară, se pune un dreptunghi din lemn de dimensiune 

apropiată, care va stabili forma şi mărimea hârtiei. Suspensia din lighean se amestecă cu 

mâna.  

Cadrul este introdus în lighean perpendicular pe suprafaţa apei şi printr-o mişcare ce 

descrie un arc de cerc, se scufundă până când e adus într-o poziţie orizontală. După ce cadrul 

a ajuns în poziţie orizontală, se ridică din apă. La zona de contact dintre aer şi suprafaţa 

apei, cadrul se opreşte şi se ţine un timp, pentru ca apa să se scurgă (în această zonă de 

contact, sub suprafaţa plasei se formează un vid, astfel că apa se poate scurge mai uşor). 

Cadrul e umplut acum cu o pastă alb-gri. Uscată, aceasta va deveni hârtie.   

Odată realizată compoziţia dorită, hârtia urmează să fie scoasă pentru a fi procesată 

mai departe. Alături, lângă lighean, se pune o placă de lemn şi peste ea se întinde o bucată de 

material textil (pânză, cârpă etc) puţin mai mare decât hârtia ce urmează a fi făcută. Se 

scoate de deasupra plasei cadrul de lemn care trebuia să dea formă hârtiei şi, încet, se 

întoarce plasa cu faţa în jos, şi se presează pe bucata de pânză. Apoi plasa se îndepărtează şi 

pe bucata de pânză rămâne foaia de hârtie umedă, deasupra căreia se pune o altă bucată de 

material.  

Procesul de repetă, până când se face numărul dorit de foi.  

         
Clasa a III-a 
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STROPI DE FANTEZIE 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Poveste de iarnă 

  Daria Ciubotă 

 

Săniuța vesel râde 

Și alunecă la vale, 

Bucură copiii de la mare… 

Și-un omuleț mic de zăpadă 

S-a ivit așa…deodată. 

 

Din caleașcă argintie 

S-a ivit și-o prichindică 

Mică… mică… mică păpușică…. 

Și-mbrăcată-ntr-o hăinuță 

Vine spre o săniuță. 

 

Ho, ho, ho! Se-aude din zare, 

Bucură copiii de pe vale, 

Moș Crăciun cel îndesat 

Cu cadouri mii și mii 

Pentru mulți, mulți copii… 

A venit așa deodată 

La fel ca iarna minunată! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Iarna 

               Maria-Patricia  Bălăcianu 

 

Iarna vine cu Crăciunul, 

Cu omăturile-nalte, 

Peste câmpuri, peste case 

Stăpânește țara toată! 

 

Gerul crunt țese în grabă 

Flori de gheață la ferestre. 

Din odaie, bunicuța 

Ne invită la poveste. 

 

Bunica ne povestește 

Despre toate …multe vorbe… 

Doar motanul nostru, Sole 

Toarce ghemuit pe sobă. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Omul de zăpadă 

               Casiana Ruscanu 

 

Săniuța cea voioasă, 

A ieșit pe derdeluș 

Ca să bucure copiii 

Îmbrăcați de derdeluș. 

 

Omul de zăpadă 

Chiar și el ne-așteaptă. 

Cu fular la gât 

Îl vedem râzând. 

 

Omulețul de zăpadă 

Îl putem lua acasă. 

Mâine, tot aici ne vom întâlni 

Și-mpreună vom vorbi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Săniuța  

                Alexia Cîrjă 

 

Săniuța mea cea mare 

Alunecă foarte tare. 

Veselă așteaptă afară, 

Pe derdeluș a nins iară. 

 

Cum zăpada era mare, 

N-am mai zăbovit în casă, 

Îmbrăcată-n  haina groasă 

Iute am ieșit la joacă. 

 

Împreună am pornit 

Spre derdelușul cel plin 

De copiii ce țipau 

Și-n continu ei…cădeau. 

        Bradul împodobit  

                      Radu Precub 

 

Intru-n casă liniștit, 

Bradul e împodobit! 

Îl aștept pe Moș Crăciun 

Să aducă lucrul bun. 

 

Săniuța zburdă mult 

Și nu am cum s-o ajung. 

Omul de zăpadă are 

Un fular cam mare. 

El privește pe la geam 

Bradul meu împodobit. 

Și-mi transmite cu un zâmbet 

Că și Moșul a sosit. 

 

 
Ana-Maria Maxim 

 
Robert Plăeșu 
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Să fii bun de Crăciun! 

       Marta Budăi 

 

Într-o iarnă înghețată, 

Cu fulgi încărcată, 

Departe…s-a întâmplat ceva 

De necrezut … 

Ascultați, că povestea a –nceput: 

 

Moșul, cu ale lui ajutoare 

Citește, pe rând, fiecare scrisoare. 

Deși sunt scrisori de la milioane de copii, 

Moșul, cu drag, pe toate le va citi! 

 

A stat, Moșul, a stat… 

Și-ncă nu s-a săturat! 

Oare cum poate avea atâta răbdare? 

Se vede  că are inimă mare! 

 

Se apropie seara de Crăciun 

Copiii la somn se pun. 

Fiindcă știu că Moșul bun 

Va veni de Ajun. 

 

Dar undeva-ntr-un orășel, 

Într-un colț mititel, 

Stau o fetiță frumoasă 

Și-un harnic băiețel. 

 

-Surioara mea frumoasă, 

Am un gând, ce cumva m-apasă, 

Moșul vine la cei cuminți… 

Oare vine, dacă tot timpul minți? 

 

-Oh, vai, frățioare! 

Ce vorbești acolo oare? 

Doar fiindcă ești mai mare, 

Nu te răsti așa de tare! 

 

-Eu nu mă voi răsti, 

Dar vreau ca tu să știi 

Că de-n continuare vei minți, 

Cadouri… nu vei primi! 

 

Fetița pe gânduri a căzut, 

Dar pe fratele ei, tot nu l-a crezut. 

Ea era o fetiță cuminte, duioasă, 

Însă, uneori, foarte mincinoasă… 

 

Puțin mai obraznici sunt mulți copii 

Dar Moșul tot îi va iubi. 

Din seara aia s-a schimbat nițel, 

A fost ascultătoare și n-a mai mințit defel! 

 

Moșul a venit 

Iar copiii cadouri au primit. 

Măcar în seara de Crăciun 

Te rog să fii bun, 

Fii generos și iertător, 

Harnic și iubitor! 

 

       Moș Crăciun 

                       Radu Precub 

 

Moș Crăciun cu sacu-n spate 

Împarte cadouri prin spate 

La copiii cei cuminți 

Care ascultă de părinți. 

 

La bradul împodobit 

Noi toți ne-am sfătuit 

Să-i lăsăm lui Moș Crăciun 

Prăjituri și pentru drum. 

 

Iar pentru spiriduși 

Le-am lăsat niște păpuși. 

Crăciunița, să nu fie tristă 

I-am lăsat și o batistă! 

 

 

Săniuța cea vicleană 

      Marta Budăi 

 

A venit iarna frumoasă, 

Iar zăpada e pufoasă. 

Ninge lin pe derdeluș 

Deci, plec la săniuș! 

 

Săniuța râde 

Și de mine se ascunde. 

Cum să mă simt bine, 

Dacă săniuța mea nu vine? 

 

În sfârșit… a sosit… 

Însă, de ce s-a ascuns? 

N-am primit nici un răspuns! 

Sper că nu s-a plictisit…. 

 

Săniuța îmi explică 

Că a fost o farsă mică. 

A vrut să vadă dacă renunț la ea 

Dar nu voi face așa ceva! 

Că-mi iubesc săniuța! 

 
Marta Budăi 

 
Maria Bălăcianu 

 
Marta Budăi 
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MÂNUȚELE MAGICE 
 

Toamna...în clasa noastră 

                                             Clasa Pregătitoare 

  

     ,,Toamna este o a doua primăvară, când fiecare frunză e o floare.” 
 

(Albert Camus) 

Frunze galbene, roşcate, 

Arămii sau ruginii, 

Pe alei  de vânt purtate 

Zboară sprintene, zglobii. 

Iar copii din clasa pregătitoare 

Cu grijă le-au adunat, 

Vor tablouri ca să facă 

Pentru al toamnei palat. 
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DIN ACTIVITĂȚILE NOASTRE 
                  Rubrică realizată de Marta Budăi, Radu Precub, cl. a III-a 

 

 SNAC – STRATEGIA NAŢIONALĂ DE ACŢIUNE COMUNITARĂ – 

reprezintă organizarea de activități de voluntariat de către elevi pentru persoanele 

aflate în dificultate: socializare, jocuri, lectură de povești; confecționarea de 

felicitări și alte mici obiecte decorative, activități de ecologizare, pregătire pentru 

concursuri naţionale, activități și concursuri sportive etc. 

Copiii din clasele pregătitoare și a III-a au participat la activitatea de voluntariat în 

luna noiembrie adunând fructe, legume, alte produse alimentare pe care le-au donat 

copiilor sau familiilor aflate în situații defavorizate. 

 

 

 Cercul pedagogic al învățătorilor s-a desfășurat la școala noastră în data de 12.11.2019. Elevii din 

învățământul primar au prezentat secvențe de lecții, cântece și poezii: recitare expresivă, citire pe 

roluri, interpretări la chitară, jocuri muzicale ș.a. 
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 Serbarea de Crăciun a fost un mare prilej de bucurie la care au luat parte și părinții noștri. Copiii au 

cântat, colindat, citit creații proprii despre iarnă și Moș Crăciun, au dansat.  

La final, ei au fost răsplătiți cu daruri. 

 

 

Serbarea fulgilor de nea 
                                            Clasa Pregătitoare 

 

 „Sunt sigur că întotdeauna m-am gândit la Crăciun, când i-a venit vremea, ca la un timp bun, un 

timp plăcut, în care să fii blând, iertător, mărinimos, singurul timp pe care îl ştiu, în calendarul lung al 

anului, când bărbaţii şi femeile par să-şi deschidă la unison, din propria voinţă, inimile închise”.  

     Charles Dickens  

 

Copiii s-au costumat frumos, adecvat sărbătorilor de iarnă. Ei așteaptă nerăbdători începerea serbării. 

Fără emoții, rostim clar și tare replicile memorate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dansul fulgilor de nea 

 

 
 



Universul micilor școlari nr.13/2020 
 

26 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Am fost cuminți…  iată, a venit și Moș Crăciun! 
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LECȚIA DE AVAP 
  A consemnat Emanuela Florescu, cl. a III-a  

 

 Păpuși confecționate din ciorapi, pom-pom, ochișori mobili, jucării din pluș deteriorate,    

plastilină, ață colorată, șervețele din hârtie, hârtie creponată etc. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 Jucării muzicale din diferite materiale reciclabile realizate de către elevii clasei pregătitoare. Jucăriile 

muzicale sunt utilizate la teme muzicale de  susținere a ritmului, tactare a duratelor muzicale, 

identificarea diferitelor tipuri de sunete produse de diferite obiecte. 

 

 

 

 

 

 

 Radu Precub, elev în clasa a III-a, ne propune să realizăm o deosebită lucrare utilizând ceară ușor topită 

și crenguțe subțiri. Ceara se ia ușor cu vârful degetelor fără să ne ardem și se lipește de crenguțe. 
Lui Radu îi place mult să și deseneze în creion negru. 

Vă prezentăm câteva dintre lucrările lui: 
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ORA DE LECTURĂ 
           Propuneri din partea Clasei pregătitoare 

 
“Dumnezeul geniului m-a sorbit din popor 

Cum soarele soarbe un nour din marea   de amar” 

 (Mihai Eminescu)      

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    CE TE LEGENI... 

- Ce te legeni, codrule, 

Fără ploaie, fără vânt, 

Cu crengile la pământ? 

- De ce nu m-aş legăna, 

Dacă trece vremea mea! 

Ziua scade, noaptea creşte 

Şi frunzişul mi-l răreşte. 

Bate vântul frunza-n dungă - 

Cântăreţii mi-i alungă; 

Bate vântul dintr-o parte - 

Iarna-i ici, vara-i departe. 

Şi de ce să nu mă plec, 

Dacă păsările trec! 

Peste vârf de rămurele 

Trec în stoluri rândunelele, 

Ducând gândurile mele 

Şi norocul meu cu ele. 

Şi se duc pe rând, pe rând, 

Zarea lumii-ntunecând, 

Şi se duc ca clipele, 

Scuturând aripele, 

Şi mă lasă pustiit, 

Vestejit şi amorţit 

Şi cu doru-mi singurel, 

De mă-ngân numai cu el! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REVEDERE 

- Codrule, codruţule, 

Ce mai faci, drăguţule, 

Că de când nu ne-am văzut 

Multă vreme au trecut 

Şi de când m-am depărtat, 

Multă lume am umblat.   

- Ia, eu fac ce fac de mult, 

Iarna viscolu-l ascult, 

Crengile-mi rupându-le, 

Apele-astupându-le, 

Troienind cărările 

Şi gonind cântările; 

Şi mai fac ce fac de mult, 

Vara doina mi-o ascult 

Pe cărarea spre izvor 

Ce le-am dat-o tuturor, 

Umplându-şi cofeile, 

Mi-o cântă femeile. 

- Codrule cu râuri line, 

Vreme trece, vreme vine, 

Tu din tânăr precum eşti 

Tot mereu întinereşti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Ce mi-i vremea, când de veacuri 

Stele-mi scânteie pe lacuri, 

Că de-i vremea rea sau bună, 

Vântu-mi bate, frunza-mi sună; 

Şi de-i vremea bună, rea, 

Mie-mi curge Dunărea. 

Numai omu-i schimbător, 

Pe pământ rătăcitor, 

Iar noi locului ne ţinem, 

Cum am fost aşa rămânem: 

Marea şi cu râurile, 

Lumea cu pustiurile, 

Luna şi cu soarele, 

Codrul cu izvoarele. 

 

 

CU PENETUL CA SIDEFUL  

Cu penetul ca sideful 

Strălucește-o porumbiță, 

Cu căpșorul sub aripă 

Adormită sub o viță. 

 

Și tăcere e afară. 

Luminează aer, stele. 

Mută-i noaptea — numai râul 

Se frământă 'n pietricele. 
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POVEȘTI POPULARE 
          

 

Cocoşul  şi vulpea 

Poveste populară slovacă 

 

Un cocoș sări gardul curţii unde trăia şi, hoinărind până departe de ogradă, se trezi într-o pădure. 

― Ei, cocoşule, încotro ? îi apăru o vulpe în faţă. 

― M-am rătăcit şi nu mai ştiu să mă întorc, îi răspunse cocoşul. 

― Poate că eşti obosit, n-ai vrea să te odihneşti puţin ? îl îmbie vulpea. 

Şi se prefăcu că-i este şi ei somn, invitându-l şi pe cocoş să se odihnească alături. Dar cocoşul avea 

chef de joacă şi de cântat. 

― O să mă culc eu, dar mai întâi cântă-mi, se alintă cocoşul. 

Şi vulpea îi făcu pofta şi-i cântă singurul cântec ce-l ştia. Cocoşul, văzând că ea îi ascultă 

rugăminţile, se grăbi să fie şi al ascultător. Se aşeză liniştit lângă ea, părându-i-se că, după cântec, vulpea 

chiar adormise. Dar, hap ! vulpea îl înhăţă ! Cocoşul nu pierdu speranţa, şi pe jumătate mort, îi ceru cu 

prefăcută duioşie: 

― Mai zi-i o dată cântecul tău ! Cântai aşa de frumos … 

Şi vulpea, uitând că are prada în bot, căscă gura mare, încântată că pe lângă renumele de vicleană îl 

va avea şi pe cel de mare cântăreaţă. Cocoşul sprinten o luă la goană prin întunericul pădurii. Dar nu mai 

înainte de a-i striga câteva vorbe vulpii, care se tânguia în urma lui: 

― Ce nevoie aveam de cântec, când mie mi-era foame ! 

Iar cocoşul, isteţ şi el, de departe îi răspunse: 

― Tot atâta nevoie câtă aveam eu să dorm, când voiam să cânt. 

 

Şoarecele şi pisica 

Poveste populară suedeză 

 

Cu ani şi ani în urmǎ, şoarecele şi pisica trăiau sub acelaşi acoperiş. Într-o zi, şoarecele vine vesel 

acasă, spunându-i pisicii că el găsise într-un loc o bucată mare de slănină şi să-l ajute s-o care. Au adus-o 

împreună acasă şi-au pus-o binişor în pivniţă, s-o aibă pentru iarna cea friguroasă care bătea la uşă. 

Într-o zi, se găti pisica şi plecă de acasă, spunându-i şoarecelui că era poftită la o vecină de-a ei, la o 

petrecere. Cum şoarecelui nu-i prea era aminte de joacă şi glume în ziua aceea, o lăsă să plece singură. 

Dar ce făcu pisica ? Sări pe ferestruica de la pivniţă, înşfăcă bucata de slănină şi până nu termină un 

sfert din ea, nu plecă. Se linse pe botic, o porni pe urmă puţin la plimbare şi se întoarse fericită şi veselă 

acasă. 

― Ei, cum a fost ? întrebă şoarecele. 

― Minunată ! răspunse pisica. 

― Minunată, ce ? întrebă şoarecele. 

― Masa. Petrecerea… nu se fâstâci pisica în răspunsuri. 

Şi tot aşa, după câtva timp, pisica se găti iar de plecare, şi iar se opri să mai mănânce o bucată de 

slănină. Şi altă dată, la fel, nu mai ieşi din pivniţă să ia slănina, căci se răcise rău vremea afară, ningea cu 

fulgi mari şi nu mai găseau lesne de-ale gurii. Dar care nu-i fu uimirea, când, ia slănina de unde nu-i ! 

Politicos, o întrebă pe pisică dacă ştie ea ceva ori ba. 

Lingându-se pe bot, la amintirea gustului bun de slănină, ea îi răspunse înfiptă: 

Ei bine, cum de n-ai ghicit oare ce erau petrecerile mele cu mâncărurile grozave de care-ţi 

povesteam ? Îndrăzneşte numai să mă cerţi, că acum te înhaţ şi pe tine ! 

Şoarecele abia avu timp să se furişeze iute pe lângă coada pisicii şi să o gonească prin nămeţi şi de 

atunci nici un şoarece de pe lume n-a mai trăit în pace sub acelaşi acoperiş cu vreo pisică. 
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Moș Ger și  feciorul  său Moș Ger și  feciorul  său GerulețGeruleț  

Poveste populară lituanianăPoveste populară lituaniană  

  

 Avea Moş Ger un fecior nemaipomenit de lăudăros. Ce-şi zice odată flăcăiaşul: „A îmbătrânit 

tăticu şi nu mai face treabă ca lumea. Să mă lase pe mine, care sunt tânăr şi voinic. Când i-oi răzbi eu pe 

oameni cu frigul, o să îngheţe şi sufletul în ei. N-o să aibă scăpare! Pe nici unul n-am să-l iert!” 

 Porneşte Geruleţ la drum şi vede o căruţă trasă de un căluţ – pepenaş, nu alta. Iar în căruţă – un 

grăsan de bogătan, înfofolit în blănuri şi cu picioarele învelite cu covor. Pe Geruleţ îl pufni râsul:  

 -Degeaba te-ai înfofolit, că de mine tot nu scapi! Şi se apucă să-l necăjească pe bogătan: se 

băga sub covor, i se strecura pe mâneci, după guler, îl ciupea de nas. 

  -Dă-i bici – porunci bogătanul vizitiului – că îngheţ! Iar Geruleţ îl hărţuieşte şi mai rău, îl 

ciupeşte şi mai tare de nas, îi taie răsuflarea, îi înţepeneşte mâinile şi picioarele. 

 Bogătanului i-a pierit glasul, de rău ce îngheţase. Când a sosit la conac, l-au scos din căruţă mai 

mult mort decât viu. Iar Geruleţ vine într-un suflet la taică-său şi începe să se laude:  

 -Ce zici de mine? Uite prin ce blănuri am răzbit! Sloi de gheaţă l-am făcut pe bogătan! 

 -Asta nu-i mare lucru! grăi Moş Ger, zâmbind în barbă. Uite colo un ţăran, cu cojocul rupt, 

care se duce cu sania lui, trasă de o mârţoagă, la pădure, după lemne. Pe ăsta de-l răzbeşti, o să zic şi eu 

că eşti grozav! 

 Când a ajuns în pădure, ţăranul se apucă să doboare copacii. Geruleţ îl prindea de braţe, de 

picioare, i se strecura după guler… Ţăranul izbea mai vârtos şi până la urmă s-a încălzit atât de tare, că 

şi-a scos mănuşile. Lui Geruleţ atât i-a trebuit: “Mă bag, zice, în mănuşile omului şi le fac ca de gheaţă. 

Atunci să-l văd!”  

 Se piteşte Geruleţ într-o mănuşă, iar ţăranul îi dă înainte, nu se încurcă. A încărcat ţăranul sania 

cu vârf şi-şi spuse: “E timpul să mă întorc acasă.”  

 Dar când să-şi pună mănuşile – parcă ar fi de tablă. Geruleţ râde în sinea lui: “Până aici ţi-a 

fost!” Ţăranul apucă zdravăn toporul şi prinse a bate cu sete mănuşile cu muchia acestuia, ca să le 

înmoaie.  

 -Aoleu! se văita Geruleţ, la fiecare lovitură. Abia reuşi să scape. 

 Cu sania plină de lemne, ţăranul porni spre casă, îmboldindu-şi calul la drum. Iar Geruleţ veni 

la taică-său, oftând din rărunchi şi abia târându-şi picioarele. 

 Când îl văzu Moş Ger, îl întrebă:  

 -Ce ai, fătul meu, de nu te ţin picioarele şi te vaiţi de mi se rupe inima? 

 -Mi-a scos sufletul ţăranul acela, se căină Geruleţ, şi pe de-asupra, m-a şi cotonogit! 

          Bătrânul îşi ascunse un zâmbet în colţul gurii şi grăi sfătos:  

  -Să-ţi fie de învăţătură, băiete! Pe trântor îl dovedeşti repede, dar omului vrednic nu-i poţi veni 

de hac! Munca îi ţine de cald! 
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https://www.frivcolor.com/ro/iarna-fac-om-de-zapada-108169/ 
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